

文明花开满城芳

——我区创建省级文明区纪实

通讯员 邱来方



市区领导为美丽家庭颁奖



区领导督导创城工作



孟庄镇尚岩村“四德杯”文艺演出



休闲的居民



关爱环卫工人



全民健身活动



交通安全知识宣传

文明，是一座城市的文化本色和幸福底色。近期，我区荣获了省级文明区的光荣称号。这是对去年以来全区加强城市管理、提高城市文明水平的最佳肯定，也是近年来我区加强“六个市中”建设、打造幸福宜居城市结出的丰硕果实。

握紧拳头形成合力

文明城市既是一个地方经济发展、社会文明的综合实力标牌，更是衡量一座城市核心竞争力和潜在发展力的重要标志。去年省级文明区测评相比往年，不仅新增了测评项目，将“硬条件”变成了“软实力”，而且更改了测评手段，将“明察”变成“暗访”，对创建工作提出了新的挑战。

为加强创建力度，我区建立了区级领导和区直部门帮包责任制，明确27个区级领导、83个区直单位帮包镇街及村、社区，并将经济条件较弱的村、社区全部纳入帮包范围，做到帮包无死角、工作无盲区。通过多样化的帮包活动，不仅提升镇街工作的主动性，而且提升了村、社区整改问题、文明创建的积极性。

完善督导检查机制，区委、区政府每周召开一次专题会议，听取情况部署工作，人大、政协组织开展专项视察，创城办等部门组成联合督导组，一天一调度一通报，累计下发整改督办通知书800余份，确保了创建活动的顺利进行。

“点穴”整治不文明现象

在创建工作中，针对不文明现象，全区组织开展了建筑工地、农贸市场、交通秩序、占道经营等十大专项整治活动，累计出动2.5万余人次，清运垃圾杂物5万余吨、河道垃圾3500余立方米，新增垃圾容器1500余个，取缔占道经营863处，规范流动摊点、店外店2700余家，拆除棚厦、违建约4800平方米，清理落地广告牌1250个。通过这种有针对性

的“点穴”式整治活动，城区总体面貌得到了显著提升。

同时，我区以城乡环卫一体化工作为抓手，深入开展农村环境“五化”整治，集中治理村容村貌，精心打造税郭三屯村、永安天桥村等25个乡村文明家园。

创建期间，市民们还会经常看到一些身着红马甲的志愿者，对占道经营、乱扔垃圾、乱穿马路等不文明行为进行劝导和纠正。据了解，全区组建了上千人的“红马甲”文明劝导志愿者队伍，通过“定向开展志愿帮扶，定点开展文明劝导，定期开展服务活动”，将志愿服务内容从卫生大扫除、文明交通行、健康义诊等，拓展到关爱空巢老人、留守儿童探望、环保低碳出行等，社会反响良好。

巩固成果延续美丽

通过近一年的努力，我区顺利通过了省级文明区的创建工作，城市管理取得了长足的进步。

为了巩固创建成果，将美丽延续下去，全区确立了机构不撤、班子不散的思想，成立城市管理委员会，通过坚持“四个力度不减”，继续开展城市管理

工作：集中整治力度不减，进一步加大对市容环境、交通秩序、文化环境等方面的整体力度；宣传教育力度不减，切实抓好宣传、教育工作，进一步提高广大市民参与城市管理工作的积极性和主动性；督导推进力度不减，对工作进度、存在问题等随时进行调度检查，推进城市管理工作深入开展；创建投入力度不减，财政列支专项经费用于城市管理工作的开展，保证工作有效有序推进。

创建文明城市、加强城市管理，是为了更好地为群众服务，让群众满意。围绕着这一目标，我区创建省级文明区的工作虽然已经结束，但加强城市管理、提高城市品位、提升市民幸福生活环境的工作，将一如既往地进行下去。



税郭镇打造旅游大道路域环境



志愿者活动



修剪绿化带